Интегрированные проверочные работы

1 КЛАСС

 

Задание 1. 

Прочитай текст.

СОВА

      Обидел однажды старик сову. Ничего не сказала сова старику, но перестала у него на лугу мышей ловить. Старик это поначалу не заметил, а мыши обнаглели. Стали они гнёзда шмелей разорять. Улетели шмели, перестали клевер опылять. Но и тут ничего не понял старик. А клевер перестал расти на лугу. Голодно стало корове, и перестала она давать молоко.

      Вот как всё в природе связано между собой! Теперь понял это старик и пошёл скорее к сове прощения просить.

 

Задание 2. 

Выбери и подчеркни утверждения, которые считаешь верными:

 «Сова» – это научный текст. «Сова» – это сказка. «Сова» – это проза. «Сова» – это стихотворение.

 
Задание 3. Какое значение имеет выделенное слово в предложении «... перестали клевер опылять»? Обведи номер правильного ответа.

ОПЫЛЯТЬ

1. поднять пыль;

2. питаться клевером;

3. переносить пыльцу с одного цветка на другой.

 

 Задание 4. Дополни и запиши цепочку слов так, чтобы показать, как в природе всё связано между собой:
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Задание 5. Соедини стрелками объекты природы с соответствующим словом-понятием (прим. Вместо названий объектов природы можно представить их рисунки).
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Задание 6. Сколько в сказке живых существ, которые не умеют летать? Запиши ответ цифрой. _______

Задание 7. Напиши название животного, у которого в этой сказке больше всего ног? _______________________

Задание 8. Допустим, что одна сова ловит за ночь 4 мыши. Сколько мышей может поймать сова за три ночи? _____________

Задание 9. У кого ног меньше – у человека или у мыши? ____________________ На сколько? _________

Задание 10. Найди в тексте и спиши два последних предложения. Проверь. Если надо, исправь.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 11. Запиши количество звуков и количество букв в этих словах:

понял ____зв., ____ б.; старик ____зв., ____б.; просить ____зв., ____б. 

  

2 КЛАСС
  

Задание 1. Прочитай текст.
       У большинства крупных животных детёнышей, как правило, бывает немного: обычно один-два. Больше им выкормить трудно. Так, например, у молодой лосихи из большого леса в этом году родился только один лосёнок. У орла-белохвоста гнездо в том же лесу. В гнезде два орлёнка. Но бывает и по-другому: корова взяла да и разродилась пятью телятами – четыре бычка и одна тёлочка.
       У мелких птиц бывает поразному. У чижа, зяблика, овсянки – по пяти птенцов. У серой куропатки – двадцать, а у страуса-папы целый детский сад – до тридцати малышей. Почему так? Меньше потомства имеют те, кто выкармливает птенцов в гнезде. А те, у кого птенцы сами, как цыплята у курицы, могут передвигаться и добывать пищу, способны вырастить гораздо больше потомства.
        Ещё больше детей у рыб. У колюшки в гнезде из каждой икринки вывелось по мальку-колюшонку, всего – сотня колюшат. У леща – много тысяч. У трески не перечесть: наверно, миллион мальков.У большинства людей рождается один, реже два ребёнка, но случаются и исключения – рождается сразу трое, четверо и даже пять-шесть детей.

 

Задание 2. Выбери заголовок, подходящий к тексту, подчеркни его:  «Детёныши животных», «Детский сад страуса-папы», «Сколько у кого детей», «Много детей у рыб».
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 Задание 3. В тексте названы животные: лещ, лось, серая куропатка, чиж, колюшка, орёлбелохвост, страус, треска. Заполни таблицу их названиями. Нужная тебе информация есть в тексте.
 

Задание 4. Как ты думаешь, почему у рыб больше детёнышей, чем у других животных? Укажи одну-две причины, продолжив предложение:  Я думаю, у рыб детёнышей больше, чем у других животных, потому что __________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 5. Подчеркни те сочетания, в которых глагол употребляется в переносном смысле: рождается животное, рождается картина, рождается мысль, рождается человек, рождается рассказ, рождается музыка. 

Задание 6. Спиши третий абзац. Проверь свой текст. Если надо, исправь ошибки.
__________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 7. Запиши количество звуков и букв в этих словах: 

шесть – ____зв., ____б.; телятами – ____зв., ____б.; ещё – ____зв., ____б. 

[image: image4.jpg]HasBaHue XNBOTHbIX

CKonbKo y Koro
neten?

Kakoe MecTo 3aHumaeT
no Konn4ecTBy petein?

Mneko-
nuraoume

NTuubl

3emHo-
BOJHbIE

PbiGbl




Задание 8. 1) Из третьего абзаца выбери по одному примеру на каждую орфограмму. Впиши их в таблицу, не изменяя формы слов.
2) Среди выписанных примеров обозначь знакомые части речи, укажи их. Рядом с этими словами напиши их грамматические признаки.

Задание 9. У страуса-папы просто детский сад – целых тридцать малышей. А про каких животных говорится, что у них детёнышей в шесть раз меньше? Перечисли их. _________________________________________________________________

 
Задание 10. У куропатки вывелось 20 детей, а у овсянки – 5.

1) Запиши вопрос задачи, если она решается так: 20 : 5.

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2) Запиши вопрос задачи, если она решается: 100 – 20.  

__________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________

  

3 КЛАСС
 

 Задание 1. Прочитай текст.

ЖАБА АГА

        Среди жаб самая крупная – жаба ага, обитатель Центральной и Южной Америки. Она достигает в длину 25 сантиметров, ширина её 12 сантиметров, вес до 1 килограмма. В «ассортименте» пищи этой жабы значительную роль играют насекомые – вредители тропических сельскохозяйственных культур.

        Ещё в девятнадцатом веке жаба ага была завезена в Индию, где она размножилась и истребила вредных насекомых. В тридцатые годы двадцатого века 150 экземпляров этих жаб было доставлено на самолёте на Гавайские острова для охраны плантаций сахарного тростника. В течение нескольких лет жабы ага быстро размножились и успешно выполнили эту задачу. Впоследствии потомки жаб расселились по Филиппинским островам, Новой Гвинее, Австралии и другим местам с тропическим климатом. Однако попытки поселить этих полезных животных к северу оказались безуспешными.

        Отметим особенности жабы ага. У неё есть две железы, которые выделяют ядовитое вещество, спасающее животное от четвероногих и пернатых врагов. В период размножения жабы издают звуки, похожие на хриплый лай собаки. Многоголосые «концерты» этих земноводных, в противоположность мелодичным звукам, издаваемым нашими жабами, производят впечатление не из приятных.

         Несколько лет назад пять экземпляров жабы ага были доставлены в Московский зоопарк. Живут они в отделе пресмыкающихся и земноводных.

 

Задание 2. Что значит слово ассортимент в предложении: «В «ассортименте» пищи этой жабы значительную роль играют насекомые – вредители тропических сельскохозяйственных культур.» ? 

_________________________________________________________________

__________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

 
Задание 3. Благодаря какой особенности люди ценят жабу ага? 

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

 

Задание 4. В каком климате может жить ага?

__________________________________________________________________

Задание 5. Из какого в какое полушарие переселили жабу ага?

__________________________________________________________________

Задание 6. В каком полушарии находится Московский зоопарк?

__________________________________________________________________

Задание 7. Сколько частей в этом тексте?

__________________________________________________________________

 
Задание 8. Озаглавь каждую часть:

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

 

Задание 9. Запиши второй абзац. Проверь свой текст. Если надо, исправь ошибки.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

 

Задание 10. Запиши количество звуков и букв в этих словах.

 

роль - ___зв., ___б.; южной - ___зв., ___б.; тростника - ___зв., ___б. 

 

 Задание 11. 1) Из 2-го абзаца выбери по одному примеру на каждую орфограмму. Впиши в таблицу.

 

2) Среди выписанных примеров обозначь знакомые тебе части речи. Рядом напиши их грамматические признаки.
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Задание 12. Сколько жаб ага доставили на Гавайские острова, а сколько в Московский зоопарк? Во сколько раз меньше жаб доставили в Москву?

_________________________________________________________________________________________

Задание-шутка 13. Предположим, жаба ага имеет форму прямоугольника, когда на неё смотришь сверху.

 

1) Вычисли периметр жабы ага.

_________________________________________________________________________________________

2) Почему это задание-шутка?_______________________________________
Задание 14. Вырази длину и ширину жабы ага в миллиметрах, а массу – в граммах.
_________________________________________________________________________________________

Задание 15. Запиши с помощью римских цифр фразы:

«...в девятнадцатом веке»_____________ ; «...годы двадцатого века» ________________.

 

4 КЛАСС
 

Задание 1. Прочитай текст и дай ему название.

______________________________________ 

       В течение тысячелетий человечество волнует библейская история о том, как за непослушание пророк Иона был проглочен китом и остался жив. Возможно, конечно, что это всего лишь легенда, однако интересен вопрос: могло ли это случиться на самом деле?

      Известный немецкий зоолог Альфред Брем решил изучить всех-всех китов, обитающих на Земле, и доказать, что история о ките и пророке Ионе – не сказка. Для начала учёный определил, каким должен быть подобный гигант. По преданию, кит жил в Средиземном море. Кроме того, добычу он должен был заглатывать целиком, не повреждая её своими огромными зубами. У гигантского кита должно быть широченное горло и огромный желудок, но без пищеварительных кислот. Иначе обед постепенно начнёт растворяться в желудке, наподобие сахара в стакане чая.

      Брем внимательно изучил 27 видов зубатых китовдельфинов и 16 видов беззубых китов-гигантов. Среди всех этих животных он обратил внимание на дельфина-касатку, или орку. И что же оказалось? Орка – не только самый красивый, но и самый прожорливый и кровожадный кит. Его даже называют морским чудовищем. Потомки этих китов обитают сейчас в северных районах Атлантического и Тихого океанов. Но в книгах древнеримских учёных можно прочитать, что такие чудовища обитали и в Средиземном море. 

      Орки, как и другие дельфины, часто сопровождали корабли и заглатывали всё, что с них выбрасывалось. У дельфинакасатки очень много острых зубов (до 240 штук). Однако добычу он глотает целиком, не перемалывая зубами. Длина его более 10 метров, а горло такое широкое, что через него может легко проскочить не только человек, но и обычный дельфин массой в 300 кг. Известен случай, когда один китобой поймал огромного орку. Оказалось, что эта касатка пообедала 12 тюленями и 13 дельфинами. Общий вес обеда составил 50 центнеров!

      Как многокомнатная квартира, желудок дельфина-касатки состоит из отдельных комнат. Первое отделение желудка – это большой «склад» для пищи. Его стенки покрыты толстым роговым слоем кожи. Здесь нет пищеварительных желез, нет кислот, стенки не движутся.

      Что же происходит с гостями желудка потом? После наполнения первого его отделения открывается дверка во второе, которое можно назвать «дробилкой». Здесь начинается грубое дробление пищи при помощи движущихся стенок. Затем следует третье отделение желудка, или «лаборатория». Здесь заканчивается химическая обработка пищи. 

      Таким образом, Альфред Брем доказал, что орка вполне может быть тем самым «большим китом», который проглотил пророка Иону. Но вот выйти живым из желудка кита Иона никак не мог. Значит, история о чудесном спасении пророка Ионы или легенда, или настоящее чудо.

 

Задание 2. Найди во втором абзаце и подчеркни синонимы к слову большой.

__________________________________________________________________

 

Задание 3. 
Сколько всего видов китов изучил Брем? ______________________________________________ 

Задание 4. 
Отметь на карте, где обитали орки в древние времена? Где они обитают сейчас? (прим. Для выполнения задания приложить к бланку проверочной работы карту полушарий или мира). 

Задание 5. 
Зачем орки сопровождали корабли? Представляло ли это опасность для мореходов?

__________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

 

Задание 6. 
Составь план текста.

__________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Задание 7. 
Соедини стрелками объекты природы с соответствующим словом-понятием:[image: image3.jpg]MJIEKOMAUTAIOLLIEE
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Задание 8. 
Составь цепь питания из следующих объектов природы: рыба, водоросли и планктон, орка, тюлень. 

Задание 9. Спиши 2-й абзац. Проверь свой текст. Если надо, исправь ошибки.

__________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

Задание 10. Запиши количество звуков и букв в этих словах.
 
дельфин - ___зв., ___б.; беззубых - ___зв., ___б.; третье - ___ зв., ___б.

 

Задание 11. Заполни таблицу примерами слов из 2-го абзаца.
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Среди выписанных примеров обозначь знакомые тебе части речи. Рядом напиши их грамматические признаки.

Задание 12. У человека 32 зуба. Примерно во сколько раз больше зубов у орки, чем у человека? Опирайся на данные в тексте. ______________________________________________________________________

 Задание 13. Длина небольшой кошачьей акулы всего 50 см. Во сколько раз кошачья акула короче касатки?

______________________________________________________________________

 Задание 14. Масса дельфина-касатки в среднем равна 6 т 3 ц. Во сколько раз дельфин мельче касатки?

______________________________________________________________________

 Задание 15. У касатки 240 острых зубов и она способна развивать скорость 65 км/ч. Дельфин достигает скорости 45 км/ч. Кто и на сколько затратит меньше времени на путь от одного острова до другого, между которыми 585 км? Какие данные нужно взять из текста? Есть ли в данной задаче лишние данные?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

 

Задание 16. Придумай свою задачу по тексту о ките-орке. Запиши ее и реши.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

